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TAPOLCZA-TEXÄS.
Szigorú vizsgálatot kérünk megmukkanni merő farmmunkást

nemcsak a rendőrségtől, hanem 
a város energiájáról ismert pol­
gármesterétől is a tapolczai autó- 
járat körül dühöngő állapotok 
ügyében. A múltkoriban egy ro­
bogó autóról valóságos golyózá­
port zúdítottak két fegyvertelen 
pincér ellen. Miérti Mert autón 
akartak Tapolczáról Miskolczra 
jutni. Pincér, sőt közönséges ki­
segítő pincér létükre igénybe 
akarták venni az egyetlen köz­
lekedési eszközt, amelyet aligha­
nem csak főrendiházi tagok, tíz­
ezer holdas nagybirtokosok szá­
mára létesített a város. így kell, 
hogy legyen. Mert nemcsak a pin­
cérek gyomrának irányoznak a 
tapolczai autókról brownigot, ha­
nem korbácscsal fenyegetnek 
meg onnan diplomás embereket 
is, gyógyszerészeket és ügyvéde­
ket, akik csak a véletlennek kö­
szönhetik, hogy nem a tapolczai 
automobil vállalat súlyos kerekei 
intézték el velük végérvényesen 
a lét vagy nem lét mindenesetre 
fontos problémáját. Ugylátszik a 
tapolczai országúton visszaállí­
tották a negyvennyolc előtti idő­
ket és az autó legfőbb kormány­
zói korbácscsal és browninggal 
akarják a maguk közlekedési mo­
nopóliumát biztosítani, amelynek 
lényege az, hogy a pasasérokat 
csak bárótól felfelé szállítják és 
jaj annak, aki az országúton 
szembe mer kerülni velük.

Miféle jogot szerzett magának 
a Sugár nevű autóválalkoző, — 
hogy ennyire packázni mer az­
zal a közönséggel, melynek szál­
lítására. megbízást kapott? Hon-j 
nan szedte azt a bátorságot, a 
mely hol revolverharcban, hol 
korbács]engetésben juttatja dia­
dalra a junkereket is megszégye­
nítő kény úri hajlamokat? Texas- j 
ban vagyunk, ahol kapásra lövik' 
az embereket és korbácsolják a

Ázsia ez, ahol az alkirályok bér­
lik az autójáratokat és mi mind­
nyájan csak abból a szempontból 
jövünk számba, hogy melyiket 
kell korbácscsal és melyiket re­
vei verrel megfélemlíteni?

Nagyon szigorú és nagyon eré­
lyes vizsgálatot leérünk, mert ha 
nem igazak az autójárat ellen 
emelt vádak, akkor sürgősen bo­
csánatot akarunk kérni Sugár 
úrtól. De ha igazak, akkor men­
jen Sugár ur! Azonnal menjen 
az autóival, a város közönsége 
nem fogja eltűrni, hogy tovább 
is zsarnokoskodjanak rajta. — 
Vág ypedig mi is revolverrel és 
korbácscsal fogunk a tapolczai 
országúton járni. Ha Texas, hát 
legyen egészen Texas. Dördülje­
nek a revolverlövések és a kor­
bácsütések csalogató visszhangja 
csábítsa Tapolczára a nyugodt
pihenésre vágyó idegeneket.

❖
Az utóbbi időben nagyon gyak­

ran panaszok hangzottak el a 
Miskolcz—tapolczai autók ellen. 
A gépkocsik vezetői hihetetlen 
hanyagsággal és indolenciával 
kormányozzák járműveiket, úgy, 
hogy valóságos csodának mond­
ható, hogy komolyabb szeren­
csétlenség eddig még nem tör­
tént,

A rend.rségre egymásután ér­
keznek a feljelentések. Legutóbb 
di-. Resofszky Emil miskolcz! és 
Rőth Jakab diósgyőri lakosok 
emeltek panaszt az autó tulajdo­
nosai ellen.

Dr. Resofszky Emil egy dél­
után negyedmagával apósa ko­
csiján Tapolczára indult. Az idő 
kedvező volt s nem is történt vol­
na kellemetlenség, ha a Tapoleza 
felé száguldó gépkocsi vezetője 
előírás szerint hajtotta volna az 
autót. Resofszkyék kocsija a 
téglagyár nagy száritója előtt

haladt, amikor közvetlen mellet­
tük rohant tovább a gépkocsi, a 
mely H. 403. I. jelzést viselte. -— 
Az autó sárhányója az egyik lo­
vat erősen megütötte s a kocsit a 
villamos vágányokra kergette. — 
Kizárólag dr. Resofszky Emil lé­
lekjelenlétének köszönhető, hogy 
a kocsi négy utasával együtt be­
le nem fordult a sínek melletti 
árokba. Érdekes, hogy az autó 
egészen a. kocsi közelébe szaladt, 
holott arra az ut annyira széles, 
hogy még legalább három jármű 
kényelmesen elfér egymás mel­
lett, Az autósok nem elégedtek 
meg ezzel a bravurltodással, ha­
nem a gépkocsi Sugár nevű tu­
lajdonosa egy korbácscsal még 
meg is fenyegette a kocsiban ülő­
ket.

Dr. Resofszky Emil még el­
mondja. feljelentésében, hogy az 
övéhez hasonló kaland érte még 
dr. Putnoki Béla ügyvédet és dr. 
Magasházy főlevéltárnokot is.

A másik felejelentést Róth Ja­
kab diósgyőri mészáros tette, a 
ki éjnek idején három személy­
ivel hajtott Tapolczára egy foga­
tú igáskocsiján. Az éjszaka vilá­
gos volt s a H. I. 453. számú kö­
zelgő autó mégis teljes erejével 
nekiszaladt s az öszeütközés oly 
heves volt, hogy Hisák József 
kocsist az úttestre dobta, a kocsit 
összetörte és özv. Grünstein Fá­
biánná ruháját elszakította. Sé­
rülés szerencsére nem történt.

Ebben a két ügyben a rendőr­
ség megindította az eljárást, de 
ezeken kivid volt a Miskolcz és 
Tapoleza között közlekedő autó­
nak több hasonló „balesete“ is, 
amelynek kétségtelenül gondat­
lanság és vigyázatlanság az oko­
zója. A gépkocsik vezetői oly 
nemtörődömséggel játszanak és 
virtuskodnak az autókkal, mint­
ha nem is az emberek testi épsé­
gének veszélyeztetéséről volna 
szó és elfelejtik, hogy az utazók 
nem a mennyországba, hanem a 
Tapolczára fizették meg a vitel­
dijat.

Mlskolczon 
legolcsóbb a szén,

(A Reggel tudósítójától.) Ka­
tona Béla, a kiváló gazdasági 
szakiró az „Alföld gazdasági jö­
vője“ cim alatt könyvet irt, a. 
nu Ívben rámutat arra, miért ter­
mel az alföldi ipar nagyon drá­
gán és aránylag nagyon keveset. 
Katona szerint főleg a. szállítás­
ban van a hiba. Az ember el sem 
gondolná, hogy az ipar legfőbb 
munkaereje, a szén, az Alföldön 
a szállítási nehézségek miatt mi­
lyen drága. Például Katona ki­
mutatása szerint Szeged a leg­
drágább szénváros. Egy méter- 
mázsa kőszén Pécsett kétszázöt­
ven fillér, mig Szegeden ötszázti­
zenhét. Igaz, hogy ezen idővel ta­
lán valamit segíteni fog a bajai 
áthidalás, de az is még messze 
van. A barnaszén Miskolczon 
egy százhetven fii léi', Szegeden 
pedig négyszázharminekilenc. — 
Minden többi városban a 
szénárak a két véglet közt ug­
rálnak, Budapestet sem véve ki: 
Pécs és Miskolcz a legolcsóbbak, 
Szeged a legdrágább.

E magas szénárak nyomán ar­
ra a konklúzióra jut a szerző, 
hogy az alföldi városokban leg­
inkább olyan ipari vállaatok tud­
nának érvényesülni, amelyek a 
helyszínén közvetlenül bírnák be­
szerezni a feldolgozandó nyers­
anyagot. Ez a kötelesség pedig a 
mezőgazdaságra hárulna. Amely 
nyerne is vele, mert az ipar alá 
való termény termesztése több 
hasznot hoz.

i Reggel leleíonszámal:
Szerkesztőség . . . 316. 
Kiadóhivatal .... 114.

P'M nélkülözhetetlen minden háztartásban. 
W Engedélyezve a m. kir. belügymínister 100741/VIII. C, 1911. rend, alapján'

A több mint 100 esztendős Dr. Sóllz-féle

'ozsonyi Seehofer Balzsam
Páratlan hatású szer a gyomor és bél minden bántalmainál, úgy az étvágytalanság
és székrekedés, valamint gyomorgörcsök minden eseteinél; mint sebbalzsam 
is utólérhetetlen. Csakis DR. SÓLTZ ALADÁR pozsonyi gyógyszerész ké­
szítménye B valódi. A névre és a sötétkék csomagolásra kérem figyelni. — Minden

Arany kereszt drogéria Miskolcz
vagy a készítőnél Pozsony, Szt.-Márton gyógy tár. Egy üveg ára 70 f. 12 üveg ára csak 6 K.
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Nem állitlák fel
a leánygimnáziumot.
A középiskolák refomia miatt.

(A Reggel tudósi tójától.) A
református egyház által terve­
zett miskolczi leánygimnázium 
ügye — amint az ismeretes ^ — 1 
teljesen a megvalósulás stádiu­
mába jutott. Az egyház minden 
előkészületet megtett az iskola 
megnyitására és a város tudvale­
vőleg szintén elhatározta, hogy 
megadja az iskolának a kert se­
gélyt azzal a feltétellel, hogy a 
felügyelő bizottságban a város 
képviselőinek is helyet juttatnak, 
a tandíjnál pedig nem fognak 
különbséget tenni a református 
vallása és más felekezetű növen­
dékek között. Ily módon teljesen 
előkészítve került az ügy a kul­
tuszminisztériumhoz és szinte bi­
zonyosra volt vehető, hogy ^ a 
leánygimnázium ötödik osztálya 
már ez év szeptemberében meg­
nyílik. A terv azonban A Reggel 
értesülése szerint egyelőre hajó­
törést szenvedett és így szeptem­
berben nem lesz még leánygim­
názium Miskolczon. Értesülése 
ink szerint ugyanis

a kultuszminiszter tudtára ad 
ta úgy a tiszáninneni reformá­
tus egyház elnökségének, mint 
a város vezetőségének, hogy 
egyelőre semmiféle középisko­
lát nem engedélyez.
A kultuszminisztériumnak ez 

a határozata a középiskolák ké­
szülő reformtervezetével van kap 
csolatban. Nemcsak Miskolcz, ha 
néni huszonhét másik város is 
fel szeretne leánygimnáziumot ál 
Utáni, de a minisztérium egyik 
városnak sem engedélyezi ezt, 

mivel előbb révbe akarja jut­
tatni a középiskolák reformjá­
ról készülő javaslatot.
Ez a javaslat alighanem 1915 

őszén válik törvénynyé s^ ekkor 
lehet tehát csak szó a leánygim­
názium felállításáról. Úgy tud­
juk, hogy a tervet a miniszté­
riumban nem ejtették el, csupán 
elodázták. 1915-ben ugyanis ma­
ga az állam fogja a miskolczi 
leánygimnáziumot felállítani.

A francia mérnök I 
letartóztatása

Mi történt Miskolczon Volttal?
(A Reggel tudósítójától.) Fő­

városi tudósítójának jelentése 
alapján megírta A Reggel, hogy 
május hó végén Szirakuzából 
Oroszországba utazott Vogt fran­
cia mérnök, akit itt Miskolczon 
kémkedés gyanúja miatt letar­
tóztattak, dacára annak, hogy 
Írásai és okmányai teljesen rend­
ben voltak. Azt is mondta a tudó­
sítás, hogy egy teljes napig kí­
nozták és gyötörték a letartózta­
tott mérnököt és a társasagában 
volt másik urat, inig végre sza­
badon bocsátották őket azzal, — 
hogy tévedés történt.

Ezt az esetet a késő esti órák 
ban jelentette tudósítónk s igy 
csak most volt alkalmunk ponto­
san utánajárni a dolognak, a 
mely ilyen formában nem felel 
meg a valóságnak.

A Reggel tudósítója érdeklő­
dött a rendőrségen, ahol azt a 
fel világosit ást adták, hogy kém­
kedés vagy fogásról szó sem volt 
a Vogt ügyben.

Nem is a mérnök személye 
miatt volt szükséges a hatósági

beavatkozás, hanem egy vele 
utazó gyári képviselőnek Cata- 
rauhoz való feltűnő hasonlatos­
sága miatt. A rendőrséghez 
vasúttól jelentés érkezett, amely 
ben tudatták, hogy Miskolczon 
egy úr fog keresztül utazni, aki 
esetleg azonos a debreczeni me­
rénylet elkövetőjének egyikével 
Ezek után nagyon természetes, 
hogy a rendőrség igazoltatta az 
illetőt, valamint a vele utazó 
mérnököt is.

Nem felel meg azonban a té­
nyeknek, hogy a két urat le­
tartóztatták és meggyötörték.
Sőt még csak be sem kísérték 

őket, hanem szabályszerű igazo­
lás után nyomban útjára enged­
ték mindkettőt.

Vogt mérnöknek és úti társá­
nak tehát nem lehet panasza $ 
rendőrség ellen, mert az tapint a 
tosan és helyesen járt el velük 
szemben. Az igazoltatásra szük­
ség volt, mert a trieszti gyár kép­
viselője tényleg hasonlított a 
pokolgépes Cataraura.

Ha tehát a francia mérnök 
úgy adta elő az ügyet a buda­
pesti francia főkonzulnak, hogy 
kémkedés miatt letartóztatták 
és „maltretirozták“, akkor 
enyhén szólva — túlozott.

Egy pincér
visszaemlékezései

♦

Amikor Mágnás Elza 
Miskolczon járt

(A Reggel tudósítójától.) Most 
egy éve, éppen ilyen forró káni­
kulai időben érdekes pár fordult 
meg hetenként Miskolczon. A két 
szerelmetes teremtés közül, az 
egyik, a diadalmas, vakmerő kar­
úiért befutott hölgy akkoriban 
még csak álmodni sem merte vol­
na, hogy milyen kegyetlen kezek 
által leli förtelmes halálát, Autón 
jöttek Miskolczra. Pompás, büsz 
ke, gőgös gépkocsi gördült velük 
a fehér, poros országutak men­
tén. A finom dáma belehajolt í 
mellette ülő gazdag és hatalmas 
dm mellébe, oda fondódott hoz­
zá, egészen közel, test a testhez es 
a friss nyári szellő nem tudott kö 
zöttük utat törni. Nyár volt, a 
végeláthatatlan vadvirágos me­
zők buja illatokat küldtek a rom- 
ott városba, a kőházak közé, ahoi 

burjánzik a bűn, orgiákat ül az 
emberi irigység és bizonyos, em­
berek saját keshedt életük izgal­
mas iniciáléját rajzolják, amely 
uj fejezetet jelentene. Az irigyelt 
dáma, aki a kényelmes járműben 
ült, most ott porlad valamely te­
mető ma még jeltelen hantja 
alatt. Kulturált, illatos vizekkel, 
Mária Farina-féle szagos szerrel 
ápolt testét most — brr! — a fér­
gek rágják. Oh, borzalom: most 
egy éve még ékkövek sugarában 
fürdőit, nehéz, babonás brokád 
vette körül, szőnyegjei, bútorai és 
ékszerei voltak; szeretője, egy 
gáláns, agyoncsigázott, elsanyar­
gatott, horpadt mellű piszkos pro 
letárok éhbéréből meggazdagodott 
nr udvarolt neki és fejedelemnoi 
kényelemmel vette körül és most 
_ jaj, most — puha, soklábu, un­
dorító bogarak lakmároznak raj­
ta. Egy péklegény fojtotta bele a 
szuszt és azután egy kaszirnőből 
házvezetőnővé avanzsált bestiá­
val együtt kosárba gyömöszölték 
testét és bele a Dunába ... A 
többi ismeretes.

Most egy éve, hajnalonta je­
lent meg az érdekes pár Misitől 
ezon. Az autó egy helybéli kávé 
ház előtt állott meg. Nem sokáig 
időzött itt e két szerelmetes te­
remtés. Mielőtt még a város éb­
redezett volna, elsurrantak, men­
tek tovább. Bele a messziségbe. 
A magyar mezők mentén ősi sza­
gok ágáltak és ezek a természet­
produkálta illatok pár pillanatra 
belekaroltak a kultúra illatába. 
Most egy éve volt, talán éppen 
ma van az évfordulója, egv b«"7

néma gesztus, egy fojtott, éjsza­
kai sóhaj vagy egy keserű, min­
dent megértő ajkbiggyesztés jel­
zi csak e határkövet. Valahol ül 
egy gazdag ur, talán ékes, pihe- 
gu keblű, pompás hölgyek fo­
nódnak kövér, ráncos nyaka kö­
ré, iszik,, a karcsú pezsgős poha­
rat lassan emeli szájához és 
ezekre a tájakra gondol, az autó­
utazásra, a miskolczi kávéházra, 
ahol volt egy hajbókoló, előzé­
keny pincér, aki igen finoman 
szolgálta ki azt a drága terem­
tést, akinek teste, oh, akinek a 
puha, bársonyos, kívánatos tes­
tén régen megindult a természe­
tes bomló folyamat...

*
A dúsgazdag gyáros Szovátá- 

ra vitte ilyenkor a ragyogó nőt, 
akinél különbet —• ebben a zsá- 
nerben — nem sokat produkált a 
pesti éjszaka. Miskolczon abba a 
kávéházba jártak, ahol Goldber­
ger Sándor pincér volt alkalmaz­
va. Sándor megértő fin, okos, 
kedves, szűkszavú ember. Vala­
hogy megszoktak a hajbókoló 
Sándort, aki már előre tudta, 
hogy jönnek és ilyenkor friss, 
Ízletes reggelivel varta vende­
geit, Valamely éjszaka beszél­
getősbe bocsátkoztam Sándorral, 
akit évek óta ismerek. Mindig 
igy nézett ki. Csöndes, bölcs, le­
higgadt ember. Sándornak gaz­
dag emléktára van, sajnos, csak 
emlékekben gazdag, szereti a rég 
múlt történeteket és egyik-má­
sik vendége szokását sohasem fe­
lejti el .Oh, az ilyen pincérek na­
gyon értékes emberek. Ha vala­
hol egy-egy régi, kedves pincér­
rel találkozunk, beleragyog ki­
égett szemünk, örülünk és dis- 
kussziót kezdünk velük. E sorok 
illedelmes írója valahányszor ré­
gi pincérismerősével találkozik, 
mindig valami férfias romantika 
ébredi) enne. Látunk egy kopott 
kasszát, egy összefirkált már­
ványasztalt, amely mellett drá­
ga fiatalságunkat forgácsoltuk el 
— egy vén fotelt, amelyben töp­
rengtünk és tétlenkedtünk. — A 
Sándorok látásával ezek a képek 
revelálódnak és beszélgetésünk 
alatt befelé nézünk, szomorú szi­
vünk belsejébe és ilyenkor resz­
kető rezignációval állapítjuk 
meg magún le n ak:

— Nem Sándorból lett főpin­
cér, hanem mi öregedtünk meg...

*

Az a Sándor, akiről e sápadt 
— a témához mérten nagyon ha- 
lovány — cikkben szó van, érde­
kes dolgokat mesélt el valamely 
éjszaka istenben boldogult Mág­
nás Elza miskolczi útjairól. — A 
kávéházban csupán néhány tépett 
hajnalivirág busult már, a cigá­
nyok is szunyókáltak, amikor 
Sándor beszédbe fogott:

— Elza — monodtta — nagyon 
szép leány volt. Gazdag és elő-

lrnvnfi
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gém volt. Üzleti ügyeiről azon­
ban még itt sem féledkézett meg. 
Rendszerint hajnalkor érkeztek. 
Első dolga volt az urnák sürgö­
nyöket Írni, melyeket személye­
sen vittem postára. József főher­
cegnek is gyakran menesztett táv­
iratot; udvari szállítója volt. Ne­
kem rendszerint 20 korona boi-

1 ravalót adott. Most egy éve he­
genként megfordultak Miskolczon 
1 Akkor más üzletben voltam. -- 
Mennyi sok minden történt egy 
év alatt . . . Szegény Mágnás 
Elza, nem hitte volna, hogy ilyen 
vége legyen. Isten nyugasztalja. 
Jobb lenne, ha még élne, legalább 
erre járnának ismét és megkeres­

ném a pénzemet. Egy év, milyen 
régen volt. . . .

*

Sándor még sok érdekes dolgot 
beszélt. Bizony egy év telt el az­
óta, milyen messzinek tűnik, - — 
pedig csak egy év, de ki beszél 
már róla. . . .

Egy úri család
Lakosúé elmondja férje szökését. - A volt

(A Reggel tudósítójától.) Rész 
letes riport keretében jelentettük 
három nappal ezelőtt, hogy a 
miskolezi kir. ügyészségre egy 
följelentés érkezett, amelyben egy 
vagyonából a végsőkig kifosz­
tott, a tönk szélére juttatott un- 
esalád sirja el panaszait. A jel- 
legzete história középpontjában 
— mint megírtuk — egy volt hon 
ódfőhadnagy áll, egy leányos 

arcú, szépen fésült, sneidig és be­
hízelgő modorú uniformisos em­
berke, aki hihetelen bátorsággal 
játszotta végig a legvakmerőbb 
játékot. Amit véghez vitt, bravú­
rosnak nem mondható, mivel tel­
jesen naiv, a fényes és csillogó 
egyenruhától gyorsan elvakuló 
kispolgári elemekkel hozta össze 
a vak véletlen. Úgy jött, mint va­
lami hóditó. A szűkre szabott 
életviszonyok közt élő tiszt lakás- 
keresés közben ismerkedett össze 
a családdal. Egy rosszul megirt 
cédulácska volt a kapocs, az úgy­
nevezett fonál, amely az idők fo­
lyamán kötélé erősödött. A fő­
hadnagy urnák megtetszett a csi­
nosan berendezett szobácska és 
már ott .s maradt. Beköltözött és 
megindította az attakot a família 
ellen. El kell ismerni: főhadnagy 
ur Lakos pompásan csinálta a 
dolgát, a megpstromolt bástyát 
hamarosan bevette és néhány hó­
nap leforgása alatt ur volt a kas­
sai csöndes domíniumban. A szo­
baárból háziúr és vő lett, felesé­
gül vette Mariskát, aki most—- 
szegény, szomorú, magáramaradt 
teremtés — átkozza még azt a 
pillanatot is, amikor megismer­
kedett a rossz emberrel. Az iz­
galmasan érdekes históriának 
szédületes részletei vannak, ame­
lyeket itt közlünk.

A családnál.

A Reggel munkatársa ma be­
szélgetést folytatott a vagyoná­
ból kiforgat.tt család tagjaival, öz 
vegy Héthynével és leányával, 
Héthy Mariskával, férjezett La­
kos István névül. A család a 
Szóchenyi-utca 129. szám alatti

emeletes ház utcára néző öt-szobás 
lakosztályát bírja. A ebédlő szo­
bában foglalatoskodtak, amikor 
e sorok írója bebocsátást kért. A 
kedves, jóságos arcú matróna fo­
gadott bennünket és a legnagyobb 
készséggel állt rendelkezésünkre. 
Kölcsönös bemutatkozás után, 
bejött a szobába Héthy Mariska 
is. A kissé sápadt, halk beszédű, 
megcsalt és elhagyott asszonyka 
igaz őszinteséggel tárta fel az 
egész ügyet. Minden kertel és és 
köntörfalazás nélkül mondotta el 
a legapróbb részleteket is. Szo­
morú szemének eresze alatt, nagy 
bánatok húzódtak meg, talán egv- 
egy percre maga előtt látta az 
egész borzalmas dolgot és egyik­
másik momentum pertraktálásá- 
val még jobban elkomorodott. ■—■ 
Héthy Mariska még egész fiatal 
asszony, naiv, ábrándos valaki, 
olyan „Uj Idők“ metszési! terem­
tés, aki a piros kötéses Beniczky 
regények lapjain keresztül szem­
lélte a világot. Nagyon jó modor­
ban, feltétlen kényelemben nevel­
kedett, fehér, tiszta lelkére a céda 
élet nem gravírozott gémberedett 
hieroglifákat, nyaranta vadsző­
lővel befuttatott lugasban üldö­
gélt és alkonyattájt kiment a bú­
zatáblák közé pipacsot, kakukfü- 
vet, margarétát szedni. Nemre- J 
gén kezdte meg a bálozást. Ah, a' 
kassai jogász-bálra még most is 
emlékszik. Fehér selyemruhájá­
nak nagy csokorra kötött szalag­
ját máig is őrzi és azt a kecses 
formájú legyezőt, amelyre szög­
letes modorú diákok írtak szelle­
mesnek hitt jelmondatokat. La­
kos főhadnagy ur személye — 
igy mondotta — nem nagyon ér­
dekelte, de a mama akarta és ő 

I azt hitte, hogy amit a mama akar 
I annak meg kell lenni. Bizony a 
1 csúf élet nagyon megbántotta 
Héthy Mariskát, nem igy gondol­
ta ő ezt . . .

A bútorozott szoba.

Özvegy Héthyné úrasszonynak 
Kassán, a. Kovács-utca 2 szám 
alatt van szép, nagy emeletes pa­

lotája. Rendszerint szobaurat tar­
tottak. Egy alkalommal lakást 
kereset náluk egy honvédfőhad­
nagy. Itt kezdődik a regény, a 
melynek első etapjától a mostani 
szomorú fejezetig hadd beszélje­
nek a szereplők, az elhagyott asz- 
szony és özvegy Héthyné.

— Kassán kezdődött az isme­
reti ség — mondotta szomorúan 
Mariska. Egy alkalommal beko­
pogtatott hozzánk egy honvédfő-j 
hadnagy, kaptákba vágta magát 
■és bemutatkozott: — Lakos István 
vagyok — mondotta — lakást 
jöttem nézni.

— Megmutattam a kiadó szo­
bánkat, amely megtetszett neki 
és kivette. Lakos beköltözködött 
és udvarolni kezdett. Minden sza­
bad idejét lakásunkban töltötte és 
néhány napi ismerettség után, 
szerelmet vallott nekem. Őszin­
tén mondhatom: meglepett a do­
log. Furcsának tartottam, hogy 
ilyen gyorsan csinálja és egyéb­
ként se tetszett. Lakos ezt észre­
vette és ekkor a mamához for­
dult. Édeskés modorával meg­
nyerte a mama tetszését, valóság­
gal szuggerálta. A mama már nem 
fiatal asszony és könnyen be le­
hetett néki beszélni holmi mesé­
ket. Szóval elérte azt, hogy az 
anyám rám parancsolt, fogadjam 
a tiszt udvarlását. Ellenkezni nem 
akartam, mindig szófogadó gyer­
mek voltam és ennek köszönhetem 
tragédiámat. Lakos 1913 novem­
ber elsején költözködött hozzánk 
és már november első felében, te­
hát pár napi ismeretség után meg­
kérte a kezemet. Anyám nagyon 
örült., el volt vakulva az egyen 
ruhától, boldog volt, hogy leánya 
egy katonatiszthez mehet felesé­
gül. Én — higyje el, uram — kény­
szeredetten mondottam ki az igent

Megindul a pumpolás.

— Jellemző Lakos Istvámfi, 
hogy még meg .se történt az el jegy 
zés, már kisebb kölcsönöket kért 
és kapott anyámtól. Első esetben 
kétszáz koronára volt szüksége. 
Szegény anyám nevetve, öröm­

teli szívvel adta át Lakosnak a 
pénzt és megjegyezte, hogy for­
duljon csak hozzá mindig, amikor 
valami haja van. Napröl-napra 
újabb és újabb címeken pumpolt 
meg bennünket. Mi készültünk az 
eljegyzésre, amely — sajnos — 
1913 február elsején meg is tör­
tént. Ekkor már százakkal vol­
tunk érdekelve. Anyám nem törő­
dött semmivel, adta a friss pén­
zeket. Eljegyzés után jöttek a na­
gyobb összegek.

Huszonnégyezer koronát költött 
el házasság előtt.

—■ Lakos egy ízben dúlt arccal, 
remegve jött haza és egyenesen a, 
mamával akart beszélni. Nem tud­
tam elképzelni, mi történt. Vőle­
gényem idegesen járt-kelt a szo­
bákban 6« egyre anyám felől ér­
deklődött. A mama kinn volt az 
udvaron. Néhány perc múlva jött 
lie a szobába. Lakos letérdelt 
anyám elé és ezeket mondotta neki

— Édesanyám, engem el akar­
nak zárni. Gondold el, kedvesem, 
bebörtönöznek, ha én ma nem fize­
tem ki kétezerkoronás becsületbeli 
tartozásomat.

— Én láttam, hogy Lakos szi- 
nészkedik, hogy merő pózból ren­
dezte az egészet, de anyámat nem 
akadályozhatnia meg abban, hogy 
a kért kétezer koronát ne adja at 
neki. A legképtelenebb formában 
csinálta a dolgot és néhány hónapi 
ismeretiségiin alatt huszonnégy­
ezer koronát kopott tölünk.

A házasságszédelgő.

— Időközben Lakos meggon­
dolta a dolgot. Mikor már alapo­
san kifosztott bennünket, nem 
akart feleségévé tenni. Lakott a 
házunkba egy alezredes, akinek én 
egy szép napon feltártam az egész 
helyzetet és megmondottam min­
dent. Az alezredes ur azt. a taná­
csot adta, hogy jelentsük fel La­
kost a hadtestparancsn okságiad 
házasság szédelgés miatt. Ezt én 
el is határoztam. Időköziién azon­
ban még sok minden történt. — 
Nem akartam botrányt előidézni 
és vártam. Lakos viselkedése 
azonban elérte azt a pontot ami­
kor már intézkedni kellett.

Karddal verte meg az anyámat.

— Egy Ízben Lakos ismét pózt. 
követelt. Ekkor már huszonnégy 
ezer koronát adtunk neki. Anyám 
első ízben tagadta meg a kérel­
met. Lakos borzalmas cselekedet­
re ragadtatta magát. Karddal tá­
madt anyámra és megütötte. A 
szegény, öreg asszony kérlelte 
Lakost, hogy ne legyen ilyen bru­
tális, erre ey üveget vágott az ar­
cába és több helyen megsebesitet- 
te. Én az alezredesért futottam.
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'Az alezredes megjelent, ártalmat­
lanná tette a dühöngő embert. 
Lakost feljelentettük a katonai 
hatóságnál és le kellett mondania 
rangjáról.

Az esküvő.

_ Anyám beteges naivitását
jellemzi, hogy mindezek után en­
gem Lakoshoz adott feleségül. 
Én tiltakoztam, ellenkeztem, de 
végre is engedtem az anyai erő­
szaknak. 1914. március 21-en tar­
tottuk meg Kassán a fényes és 
nagy esküvőt.

Beszél a mama.

Itt átvette a szót özvegy Hét- 
hyné úrasszony. A végtelenül jó­
indulatú matróna az elragadtatás 
hangján emlékezett meg Lakos 
ról.

_ Na,gvon szerettem szegény
Pistát, csak sok pénzt. költött. 
Szívesen adtam neki. Jó fiú volt, 
csak ne verte volna el egész va­
gyonomat. Miatta koldussá let­
tem, de nem haragszom reá. Sze­
retném, ha vissza jönne. Megbo­
csátanék neki. Miatta adtam. el a 
földbirtokomat és még a házam­
tól is kiforgatott. Kassai palo­
támat tudtom és beleegyezésem 
nélkül öt évre bértó adta és a 
pénzt zsebre tette. Most itt ha­
gyott bennünket. Csak visszajön­
ne, megbocsátanék neki.

Miskolczi szereplése.

— Kassáról — folytatta a fiatal 
asszony — Miskolcznai költöz­
tünk. Ez év május elsején már 
itt laktunk. Férjem a „Pallas“ 
biztosító intézetne! kapott állást. 
Anyám átadott neki 15 ezer koro­
nát óvadékra, ezen kívül még o 
ezer koronát és 3 ezer ötszáz ko­

ronát. Lakos a 15 ezer koronát át 
adta az intézetnek, a többit zseb­
re tette, öt szobás lukast rendez­
tünk be. Családi életünk nem volt 
boldog, mivel Lakos nem szere 
tett engem, csak a vagyonom kel­
lett neki.

Itt közbeszól a mama:
_ Szegény Pistuka, ne bántsd

őt. Szeretett bennünket, csak min 
dig pénz kellett neki. ötezer, há­
romezer, sok pénz, én adtam, ti­
zenötezer koronát óvadékra, öt­
ezer, háromezer, sok pénz. Most 
már nincs, Szegény Pistuka, csak 
visszajönne.

_ Ugyan mama hallgass már 
— mondotta Mariska.

_ Jó, jó, csak ne bántsátok 
’istukát!

,, , . • n fölielentés a felek hadvészülte képpel. — Azmegadassa varja a ™jde Mró tárgyalta, a
eredményét, özvegy, tietnyne pe ‘go
pedig azon sopánkodik, hogy mi- jegyzőkönyvet dr Feledi tóro^gi
ért nem jön vissza a szegény, Pis- jegyzi vezette. AJ°™afnVA^
ta aki nagyon jó fin volt és akit dr. Buchler ugyvedjelolt, a va 
ta, aKi nagyon j ■ .... Fora-áes Dezső ügyvéd
ő nagyon szeret.

Elszökött.

_ Két és fél hónapig éltünk 
együtt. Junius elsején ment el a 
férjem és azóta hiret sem hallot­
tam. Most már nincs pénz, tehá'; 
elszökött. Apjával volt itt. Két 
nagy erős ember jelent meg ná 
lünk, nem mertünk ellenkezni, 
összecsomagolt és elment, ügy 
hiszem, hogy Nagyváradon van. 
Megtettük ellene a felejelentést.

„Nem akarok róla tudni.1

Biztosítók
ha nappal találkoznak

Egy látogatás epilógusa
(A Reggel tudósítójától.) Fö­

lötte érdekes ügyet tárgyalt ma 
délelőtt a miskolczi kir. büntető 
járásbíróság Szemere Dezső bíró 
vezetése mellett. A Becsi Bizto­
sító Társaság miskolczi titkárja, 
Kertész Érnő volt a vádlott. — 
Könnyű testi sértés vétsége miatt 
jelentette föl Weiszfeld Ábrahám 
íeőcsabai lakos, biztosítási akvi- 
zitőr. A pörnek jellemzően érde­
kes előzményei vannak:

Weiszfeld Ábrahám julius lü- 
én elment Kertész Ernő biztosí­
tási titkárhoz és valami ügyletet

' képviselte. Tanukul beidézték) a 
biztosító társaság hivatalnokait,

! akik a bizonyító eljárás során. —
' a bíró kérdéseire — kitérő vála­
szokat adtak. Az egyik tanú iga­
zolta, hogy Kertész Ernő a ka­
bátjánál fogva vezette ki Weisz­
feld urat, a másik tanú pedig lát­
ta, amint a sértett ur feje a ko- 
pirprésbe ütodött. Azt nem tud­
ja, hogy Weiszfeld feje miként 
ütődött a kopirprésbe, csak azt 
látta, hogy az esetnél Kertész ar 
a sértett vállát fogta.

A bizonyítási eljárás befejezé­
se után Szemere bíró Weiszfeld 
sértettet meg akarta esketni,, de a 
sértett — hivatkozva szenthitüsC- 
gére és rituális világnezletere 
nem tette le az esküt. A bíró
mellőzte a megesketését.

Ezután kihirdették az- ítéletet, 
mely szerint a bíróság Kertész 
Ernőt bűnösnek mondotta ki. a 
könnyű testi sértés vétségének 
bűntettében és négy napra átvál­
toztatható negyven korona pénz­
bírságra ítélte.

Az elitéit felebtózett.

akart lebonyolítani. A tárgyalás 
során vita keletkezett közöttük.
Mindkét részről erős kifejezések 
röpködtek, sőt enyhébb sértegeté­
sek, mint például: rongyos zsidó, 
b . . becses zsidó is elhangzottak.
Weiszfeld Ábrahám sértett sze­
rint a vita egyoldalúan nagyon 

............ . , _ . elfajult és Kertész őt arcul ütötte
, r-“ ®zmte °™ ° ’r,|fytudni és kidobta az irodából. A szegén;-, 

történt Nem dmokróla, tud ; koru _ állítólag
Most marmaji1 elmtem _ v- össze«rve távozott a
ÄÄ engem helyiségből Orvoshoz ment és tót

soha. A családja se szimpatizált levelet vetetett sernlosei .
velünk. Bátyja Így nyilatkozott egészségügy. »«**•*«£
oo-v when- ! jogorvoslatot keresett es ügyvéd _________ ________
g> ' . . miért ie ptján följelentést tett Kertész Két jó
— Mar nincs pénzé, miéit jeP j ;{ , . n a^i nagy munkán felvétetik Wiesenberg

vagy még mindig mellette. — Ernő biztosi , -- lá ’ val„ Mór férfiszabónál Ujdiósgyőr, Bank- 
T-T thii-vd Ott. őket. Elég volt belő- őt - mint a mai tárgyaláson val j 361
lük Ilyen emberek azok. lotta - megverte, össze rugdosta. A]ig használt ebédlő elköl-

* és kidobta. I tözés miatt e adó Szirma-utca 141.
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HPRÓ
HIRDETÉSEK

Kényelmes
bútorozott szoba azonnal kiadó 
Széchenyi-i tea 70. II. em. 10. ajtó

Héthy Mariska most csöndes A mai tárgyalásra folvonultakj

az elasztikus
cipősarok

figyelje
,; .rweg ' v .
TARTÓSSÁGÁT

T,
a n.

Klein és Ludvig könyvkötészete
készíti a legtartósabb könyveket.

__ isztelettel értesítem
_ húsvásárló közönséget,

rogy a Verbőczy-u. 2. szám

mészátosözletemhen
a húsárakat olcsóbbra redukál­
tam, mint az Alt. Húsfogyasz­
tási Szövetkezet.

Árak:
Marhahús eleje 1 kg. 1-20 K 

„ hátulja 1 „ 1*20 K 
Borjúhús 1 kg. 1*44 és 160 K 
Sertéshús 1 kg. 1*60 K

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel

BENDE GÁBOR
mészáros és hentes.

Gyűjtésnek való hulladék 
papit zsákonként 20 filléréit
kapható e lap kiadóhivataléban.
Hunyadi-utca 2. sz.

Hódító körútra 
indul az ui 

kőbányai sörfőzde:

w

SORFOZO R. T.

Főraktáros: POLLÁK MÓR, 
Miskolcz. Telefon 161.
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Richter Mátyás temetése
(A Reggel tudósítójától.) Ma 

délután helyezték örök nyuga­
lomra Richter Mátyás gépész­
mérnököt, a Miskolczi Villamos- 
sági Részvénytársaság üzletveze­
tő igazgatóját. Ma délben kellett 
volna végbemenni a temetésnek, 
azonban az elhunyt kocsiját el­
cserélték Kállay Zoltán heves­
megyei főispán halottaskocsijá­
val és gyors helyett teherként 
szállították. Később azután Hat­
vanban a család távirati intézke­
dése folytán a gyorsvonathoz kap | 
csolták a kocsit, amely délután 
négy óra negyven perckor érke-j 
zett a miskolczi pályaudvarra. -- 
A halottat a Villamossági rt. 
tisztviselői várták az állomáson, 
ahonnan a kocsi a közeli gyász-j 
házba vitte a koporsót. A nagy ( 
és tágas udvar teli volt nagyon 
előkelő közönséggel, amely igen 
nagy számban jelent meg a vég­
tisztességen.

Félhat óra volt, amikor Wolf­
gang kántor a hattagú kórus ál­
tal kisérve belefogott a halotti dal | 
éneklésébe, a melybe belevegyült 
a családtagok zokogása. Azután 
dr. Spira Salamon főrabbi ma- 
gasszárnyalásu és mély hatású 
beszédben méltatta az elhunytat,1 
majd felemelve -a koporsót, kivit­
ték a kocsira, amely impozáns 
lassúsággal indult útnak. A ha-' 
lottat vivő kocsi után az elhunyt 
fiai, -a Villamossági r. t. tisztvi-1 
selői és a mérnökök küldöttsége 
mentek gyalog, utánuk pedig a 
kocsik hosszú sora haladt.

A temetőben a kántor és a fő­
pap, újból beszentelték a kopor­
sót és Lunczer Pál, a Villamos-1 
sági r. t. igazgató-helyettese bú­
csúztatta a halottat.

Miután a hitközség nem fogad­
ta el a koszorúkat, Richter Má­
tyás özvegye azoknak értékéből 
alapítványt fog létesíteni az el­
hunyt igazgató nevére.

KUGLI-SZTRÁJK
A GAZDA-KÖRBEN

Uránia
Nagy Mozgószinház 
(Széchenyi-utca 100.)

Műsor f. hó 23 án

Az ezredünnepély.
Dráma 3 részbon.

Rendes helyárakkal
Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél 
7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél este 9 órakor.

Nem zörög a, nem zörög a 
tekepálya dobja . . .

I.
(A Reggel tudósitójától.) A 

szezon legérdekesebb sztrájkja 
mindenesetre ma született meg a 
miskolczi Kereskedők és Gazdák 
Körében. A sztrájknak — sze­
rencsére — nincsen tragikus ré­
sze, nem a munkabérek felemelé­
séért és a munkaidő redukálása 
érdekében ütött ki a sztrájk, ha­
nem egészen ellenkező és más 
célokért folyik a harc. A gyönyö­
rök és a szórakozási lehetőségek 
megdrágítása ellen emelték fel 
tiltakozó szavukat az aranyifjak 
és a szalmaözvegyek. Tulmagas- 
nak találják a teke-játék diját és 
ennek leszállítása érdekében ak­
ciót indítottak, amely ma aztán 
eljutott a végsőkig: kimondot­
ták a kugli-sztrájkot!

II.
Hadd jegyezzük meg: a nép 

panem et circensemet kiabál, a 
gazdaköri kugli-sztráj kólók, a 
kedves, vidám' ifjak azonban el­
hagyják a panemet és csak cir- 
censemért agitálnak. És nekik 
van igazuk. Értjük izgalmukat 
és férfias felháborodásukat. A 
Gazdakör vezetősége ugyanis 50 
fillérbe álapitotta meg a kugli 
játék diját személyenként. — Ez 
eddig — úgy ahogy — rendben 
is volna. De — és ennél a de szócs 
kánál kezdődik a komolyság — 
ha valaki egyszer abbanhagyja a 
játékot és újra kezdeni akarja, 
ismét ötven fillért kell leszurkol­
nia. Ennél a. pontnál támadtak a 
nézeteltérések. A játékosok ma­
gasnak találták ezt a tarifát és 
tárgyalásokat kezdtek a vezető­
séggel, hogy redukálja az össze­
get, illetve intézkedjék olyan 
irányban, hogy egy játékos csak 
egyszer fizessen. A munkaadók, 
helyesebben a Gazdakör vezető­
sége elutasította ezt a kérel­
met. A vezetőség a legridegebb ál 
láspontra helyezkedett és hallani 
sem akart az óhajról. A kugli-já­
tékosok ezek után gondoltak me­
részet és nagyot és kimondották 
a sztrájkot. Ezek után már nem 
zörög a, nem zörög a tekepálya 
dobja, mert nincs aki a golyókat 
oly sünien dobja.

III.
Ma délután már nagyon keve­

sen játszottak. Ezek az urak azon 
ban nem tudtak a mozgalomról, 
nem tudták, hogy milyen komoly 
és nagyarányú akció indult meg. 
Eleinte csodálkoztak, hogy oly ke 
vesen vannak és nem tudták mire 
vélni az esetet. Később azonban 
kitudódott minden és a játékosok

letették a golyót és csatlakoztak a 
sztrájkotokhoz, kimondván a szo­
lidaritást. A ma délutáni játéko­
sokat nem is tekintik sztrájktö­
rőknek. A sztrájkolok ugyanis 
nem engednek álláspontjukból. 
Azt tartják, hogy a tagdijak úgy 
is elég magasak, ezen kívül kug­
li-dijakból eddig 600 koronát vett 
be az egyesület. így tehát indo­
kolt a harc.

IV.
Lapunk zártakor a sztrájk még 

tart. A mozgalom érdekében in­
tenzív agitáció indult meg és min 
denkit megakarnak nyerni az 
ügynek. Úgy tudjuk, hogy meg­
alakul a sztrájktanya is — és a 
környékbeli lakosok legalább ezen 
idő alatt nyugodtan aludhatnak.

Megjöttek 
a színészek

fl színház olcsó helyárai
A mindig frissen borotvált, 

kedves fiuk nagyrésze otthagyva 
nyaralóhelyét, megérkezett Mis- 
kolczra, hogy bevárja a három 
nap múlva megkezdődő nyári 
szezont. Az utcza a szokottnál is 
élénkebb, színesebb és ábrándos 
tekintetű bájos babák sóváran 
néznek a jómegjelenésü aktorok 
után, akik kedves közvetlenség­
gel mesélik el üdülésük lefolyá­
sát. A napokban megérkeznek a 
női tagok is, ez egyezer nem 
együtt jönnek, hanem külön-kü- 
lön a világ minden tájékáról, ki­
ki arról, ahol a szabadságát töl­
tötte. I

Jeleztük már, hogy az egész 
nyári idényt mérsékelt helyárak 
mellett tartják s ezáltal lehetővé 
válik, hogy mindenki kivehes.se 
részét a műélvezetből.

Ezek a mérsékelt helyárak a 
következők:

Alsó- és középpáholy 9 kor. 20 
fillér. — Kispáholy 5 kor. 20 fill.
— Felső páholy 4 korona 12 fill.
— Támlásszék I. sor 2 kor. 46 fii-1 
lér. — Támlásszék II—IV. sor, 
2 korona 6 fillér. —- Támlásszéki 
V—X. sor 1 kor. 64 fillér. Tám­
lásszék XI—XIII. sor 1 kor. 24 
fillér. Emelti zártszék 1. sor 1 
korona 4 fillér. Emeleti zártszék 
TI—IV. sor 84 fillér. — Állóhely 
az erkélyre 62 fillér. — Diák- és 
gyermekjegy 42 fillér. Karzati 
ülőhely 42 fillér. — Karzati álló­
hely 22 fillér.

Legolvasottabb 
miskolczi lap

A REGGEL

Interpellációk napja
a képviselőházban

Polónyi Dezsőt és Gézát kitil­
tották. - Az ellenzék Ismét bot­

rányokban utazik.
(A Reggel tudósitójától. Az el­

lenzéki képviselőkből ma ismét 
kitört a régi virtus, felébredt 
bennük a botrányokozási düh és 
olyan lármát, zajt provokáltak, 
hogy a rendes parlamenti tár­
gyalások érdekében a mentelmi 
bizottsághoz kellett köziilök há­
rom képviselőt: Polónyi Dezsőt, 
Polónyi Gézát és Sümegi Vil­
most utasítani. Polónyi Gézát .30, 
Dezsőt pedig 15 napra zárták ki 
az ülésekről, mig Sümegit jegy­
zőkönyvi megrovásban részesitet 
ték. Az illeték javaslat részletes 
tárgyalása után az interpellációk­
ra került a sor. Az ellenzék merő 
taktikából interpellálta a minisz­
terelnököt és a legképtelenebb 
kérdéseket intézték hozzá. Tisza 
István gróf miniszterelnök nyom 
ban válaszolt az interpellációkra, 
minden kérdésnél hangoztatta a 
békés irányt.

A mai ülésről itt tudósítunk:

Rajachich báró a sarajevói me­
rényletről.

A képviselőház mai ülésén na­
pirend előtt szólásra jelentkezett 
báró Rajasics József, hogy vála­
szoljon Szmrecsányi György in- 

: terpelláeiójára.
I — A sarajevói merénylet kap­
csán — mondta — Szmrecsányi 
György meginterpellálta a mi­
niszterelnököt. Igen helyesen tar­
tózkodott attól, hogy a merény­
letért az egész szerb nemzetet fe­
lelőssé tegye. A nemzeti és nagy­
szerb propaganda között nagy a 
különbség. Mi, a monarchiában 
élő szerbek, nem vagyunk annyi­
ra elkényeztetve, hogy nemzeti 
propagandát folytassunk. Nem­
zetiségünk nagy többsége nem 
hajlik a nagyszert) propaganda 
felé, de azért kulturális és nem­
zetpolitikai életünket nem sza­
bad korlátok közé szorítani. A 
nagyszerb propagandáért senki 
sem tett annyit, mint a Raucli- 
rezsim a Frak-párttal. Ennek a 
kormányrendszemek a gyászos 
eredménye, hogy ott is tudnak 
Pétéi- királyról és a szerb nem­
zetről, ahol eddig nem is vettek

számot róla. A szerb nemzet 
monarchikus érzelmű.

Polcnyi Dezső: Melyik szerb 
nemzet!

Rajasich József: Mondjuk
szerb nemzetiség, (Helyeslés az 
egész Házban). A Narodne Obra- 
na központja az összes kulturális 
és humanisztikus egyesületeknek. 
H or vá tországban n incs n agy­
szerb propaganda. Aki ilyet ál­
lít, nem ismeri Skerlécz bánt. — 
Szmrecsányi sokat foglalkozott
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a Pribicsevics tstvórekkel. Nos, 
.ezek nem nagysaerb propagan­
disták. Békés és derek polgárok, 
akiktől távol áll minden dyen 
szándék. A két Pribicsevics-test- 
vér felkeresett engem es meg­
kért terjesszem elő bizonyiteka- 
ü, lmdd lássa mindenki a mon­
archiában, hogy ártatlanok. Nem 
minden belgrádi kirándulás van 
a nagyszerb propaganda szolgá­
latában. Ezt tudhatja Szmrecsa- 
nyi, hiszen 1906-ban ő is reszt­
vett egyen.

A renitens Polonyi.
Ezután rátértek az illeték vita 

TÓI szóló javaslat tárgyalása. — 
.Több ellenzéki felszólaás után 
Polonyi Dezső beszélt, de olyan 
modorban, hogy Beöthy elnök 
megvonta tőle a szót és feltette a 
kérdést a képviselőháznak, hogy 
mentelmi bizottság elé utasitja-e
Polonyit?

Óriási zajban történt meg a 
szavazás. A többség Polonyi De­
zsőt a mentelmi bizottság elé uta 
sitotta. Ugyancsak a mentelmi 
bizottság elé utasították Palu- 
gyay Móriczot renitens magavi­
seletéért, valamint Polonyi Ge 
zát.

Ezután tovább folyt az illetek 
vita ,amelyben Győrffy Gyula, 
Bakonyi Samu, Benedek János, 
Novak János> Springer Ferencz 
és Pető Sándor vettek részt.

súgnak. Erre zaj tört ki az ellen-
zijkcii. z

Elnök Sümegi Vilmost es
Fornbach Károlyt a mentelmi 
bizottsághoz utasította.

Tisza beszédét folytatva, kije­
lenti, hogy a közös miniszteri ér­
tekezletről jövő tudósítások nem 
felelnék meg a valóságnak. — A 
merényletért nem lehet bűnbakot 
keresni. A szerb kérdést éppen 
úgy el lehet békésen is intézni, 
mint háborúval.

Eszterliázy Móricz a parla­
menti őrség, Rakov-szky pedig a 
szerb ügyben interpellált. A ^ mi­
niszterelnök ezekre a leg erélye­
sebben válaszolt, amit a Ház tu­
domásul vett

Az interpellációk lavinájában
Audrássy Gyula grófé volt a leg­
érdekesebb. Kijelenti, ha a mi­
niszterelnök minden eszközt tel 
használna arra, hogy az ellenze 
kel békét kötve együtt működ­
hessenek, ezt a legnagyobb mér­
tékben és a legmesszebbmenóleg 
támogatná.

Tisza kijelenti, hogy ez neki 
sem volna ellenére, de most is 
látható, hogy az ellenzék az ille­
ték vitát mesterségesen húzza.
Ha a politika komoly fordulatot 
vennie, más volna a helyzet

kodás annyira elfajult,^ hogy 
Sándor elővette revolverét ^ ' és 
Bánra lőtt, aki a karján sérült 
meg. Bán viszont bicskával to­
rolta meg a bántalmat és több­
ször fejbe szúrta Sándort, aki 
megszökött. A rendőrség megin­
dította a verekedők ellen az el­
járást.

SPORT

Elnök tizenegy órakor bere­
keszti az ülést.

H NHPESEMÉNYEI

Az ellenzéki kifogásokra Ba
logh Jenő válaszolt, mire a 29 
ik szakaszt változatlanul elfo­
gadták. A 30-ilt szakaszhoz Egry 
Béla és Csermák Ernő szólatak 
fel. Ezután az elnök két órakor 
félórás szünetet rendelt el. ^

Szász Károly alelnök délután 
háromnegyed háromkor nyitotta 
meg újból a képviselőház ülését 
és az előbbi, az ellenzék által 
provokált incidensekből kifolyó­
lag Sümegi Vilmost a mentelmi 
bizottság elé utasította. Ezután 
kisebb nagyobb módosításokkal 
az ötvennégyedilc szakaszig le­
tárgyalták, "illetve elfogadták az 
illetek j avaslatot.

Elnök öt órakor félbeszakította 
a vitát és a mentelmi bizottság 
jelntését olvastatta fel. Eszerint 
Polonyi Gézát 30, Polonyi De­
zsőt. 15 napra tiltották ki az ülé­
sekről, Sümegit pedig ^ jegyző- 
könyvi megrovásban részesítet­
tek.

Ezután az interpellációk való­
ságos áradata következett. Tisza 
István gróf miniszterelnök kije­
lentette, hogy nem adhat érdem 
leges választ az interpellációkra 
de rövidesen meg fogja ezt tenni 
Az ország érdekében alkalma­
sabb időre kell halasztani.

Mezőssy Béla kérdi a minisz­
terelnököt, nem gondolja-e, hogy 
ennek legfőbb ideje elérkezett" 
Ezután a bosnyák kérdés ügyé 
ben interpellál.

Tisza kijelenti, hogy Mezőssy
szavai nem felelnek mee

A rendőrség államosítása.
Dr. Antal Géza országgyűlési kép 
viselő most tanú mányozza a vi­
déki városok viszonyait. — Tanul­
mányújában hétfőn Miskolczon 
járt és felkereste dr. Nagy Ferenc 
polgármestert, akivel fontos és ér­
dekes városi dolgokról tanácskoz­
tak. A tanácskozás folyamán kije­
lentette Antal Géza, hogy a városi 
törvényt már ez a parlament nem 
alkotja meg és ennek a reformnak 
a keresztülvitele már a jövő par­
lamentnek lesz egyik legelső fel­
adata A mostani parlament mun- 
kaprogrammjában van azonban a 
rendőrség államosítása, melyre néz­
ve a kormány a javaslatot mielőbb 
előterjeszti. A rendőrség államosí­
tása tehát néhány hónapon belül, 
valós inüleg még ebben az évben 
megtörténhetik.

— Halálozás. Hosszufalussy 
Lajos ce. és kir. kamarás, várme-j 
gyei árvaszéki ülnököt súlyos csa­
pás érte. Édesanyja, özv. hosszú- 
falvai Hosszufalussy Lászlóné, ju-1 
lius hó 2l-én, életének 72-ik óvó-| 
ben elhunyt, A megboldogultnak 
porrészei f. hó 23-án délután 3 óra­
kor fognak a ref. egyház szertar­
tásai szerint a Hunyadi-utcai 1. sz. 
alatti házból örök nyugalomra té­
tetni. - Az elhunytban Bizony 
Ákos országgyűlési képviselő só- ( 
g rnöjót gyászolja. |

— A vasutas népünnepély 
plakátjai már megjelentek a hir­
detésekre szánt helyeken és tájé­
koztatják az érdeklődőket, hogy 
mily nagyszabású és ötletes mű­
sort állított össze az agilis nagy­
számú rendezőség augusztus 2-iká - 
ra. Külön meghívót küldtek a ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur őnagymőltóságának, az állam­
titkároknak, a vasúti és hajózási 
főfelügyelőség tagjainak, a buda­
pesti igazgatóság vezetőségének és 
nagy a valószínűség, hogy lesz is a 
meghívásoknak eredménye. A nép

szövege a kővetkező: Meghívó, 
Mindenkinek tudtára adjuk, aki ér­
deklődik, de még az is olvassa el, 
aki nem érdeklődik, hogy augusz­
tus hó 2-án a vasutas sporttelepen 
a tiszai pályaudvar mellett) nép­
ünnepély lesz a vasutas árvák és 
özvegyek felsegélyezésére, kezdete 
délután 3 órakor, belépődíj 66 fil­
lér, mely csekély díjért másnap 
hajnalig élvezhet mindenki. Lesz 
ott: próbaházasság, virág és ke csi­
kón ó, kabaré, mozgó színház, cir­
kusz pavilion, muzeum. lóverseny, 
zene, ének és táncversenyek, —

■ gyorsfényképész stb. stb. A zenét 
a helybeli katona, vasgyáii és ci- 

' gányzenekarok szolgáltatják. A 
népünnepély clouja a fényes és itt 
még nem látott tűzijáték. A ki te­
hát olcsón és igen kellemesen a’-ar 
mulatni, az okvetlen jöjjön el. —
A rendezőség. A belépődíj egy da­
rab tombolajegyhez is jogosít. 
Kedvezőtlen idő esetén aug. 9-én 
lesz megtartva. __ .

I — A Caillaux-ügy. Púmból je­
lentik: A főállamügyész a mai|

^ tárgyaláson kijelentette, hogy a 
1 zöld okmány nem létezik. Ezután 
1 több újságírót hallgattak ki. A ta,
1 nukihallgatásökat holnap folytat- 
' ják.

— Halálos szerencsétlenség.
A diósgyőri csendőrség jelentette a 
miskolezi ügyészségnek, hogy Ko­
csis János napszámos tegnap a 

, Martin-kohóban kilenc méter ma­
gasságról leesett és azonnal meg­
halt. — Hulláját a vasgyári kór­
házba szántották. — Az ügyézség 
megbízásából a miskolezi főszolga 
bíró kiment a helyszínére, hogy a 
nyomozást megejtse.
_Munkában a revolver meg a

bicska. Ma este a Tatár-utca 
egyik házában egy Sándor nevű 
csapos összeveszett szeretőjével, 
akit csúnyán összevert. A leány 
sikoltozásaira egy Bán nevű em

(*) Miskolcz város legjobb ti­
zenegye vasárnap f. hó 26-án 
egy MTK—NSC — Törekvés — 
MAFC—KAOE játékosaiból ősz 
szeállitott csapat ellen a vasutas 
pályán fog játszani. Ezen mér­
kőzés erőpróbája lesz az augusz­
tus hó 9-én lejátszásra kerülő 
Kassa—Miskolcz városközi mér­
kőzésnek. Miskolcz város csapa­
ta, melyet a válogató bizottság 
kedd esti ülésén állított össze a 
következő: Hernády (M\ SG),
Stefáni (DVTK), Szepessy, (M.. 
A. K.), Vrbata (DVTK), Fehér 
I. (MÁK), Hernády! (MVSC), 
Baneth (MÁK), Neumann (M. 
AK), Stefan, (DVTK), Csapkay 
(DVTK), Szendi (MÁK). Mi­
után ezen mérkőzésen kívül más 
mérkőzés nem lesz a városban, 
méltán tarthat számot nagy ér­
deklődésre.

bér segítségére sietett és Sándor

Diplomáciai akció
Szeibia ellen

A Times mai vezércikkében
megismétli, hogy Szerbia köteles 
a sarajevói merénylet^ értelmi
szerzőinek és cinkostársaiknak 
nyomozására és megbüntetésére 
leges: támogatást nyújtani. A Ti­
mes elismeri, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország mérséklettel jár el, de 
hozzáteszi, hogy a monarchián a k 

; kötelessége kimutatni, hogy tény­
leg összeesküvés áll fenn, mely a 
monarchia belső békéjét fenyege­
ti. A Cas azt írja, hogy a monar­
chia a szerb hadseregből a a tisz­
tek egy csoportjának eltávolítá­
sát fogja követelni.

Ezt a követelést csak azzal le­
hetne indokolni, ha a monarchia 
bebizonyítaná, hogy azoknak a 
tiszteknek a megamardása a mon 
archia belbékéjének a veszedelme 
volna. Az a terv, Szerbiától kö­
vetelni, hogy a nagyszerb moz­
galom elnyomására függetlensé­
gére nézve veszedelmes akcióval 
nyújtson segédkezet és hogy ezt 
a követelést háborús fenyegetés­
sel is keresztüvigyék, veszedel­
met jelentene nemcsak a mon ár­
ki a, hanem egész Európának a 
békéjére is. Ausztria-Magyaror- 
szágra nézve igen nagy volna a 
veszedelem még akkor is, ha a 
konfliktust lokalizálhatnák, de 
sajnos, nincsen remény rá, hogy

»*» OlUUUivujv. A*-------r I

____ Aiftwi Viirdrtmánv bőszülteu rontott
a háborút, ha kitör, el lehetne

''ív Djttóí"
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Miért nem vesz részletfizetésre 
egy pompás fényképezőgépet

FERENGZIE.
fényképészeti szahiizi etében

Miskokr
Afényképezésat i 
a legolcsóbb, a 
legmulatságosabb sg. art.

I Eladó ház. j
ÍMiskoIczon a villamos mentén I 

egy családi ház, kedvező feltété- B

I* lek mellett eladó. Cim a kiadó- 5 
hivatalban. K I

IIHIiiiiibiI«

Csinos földszintes
a város legszebb helyén 
kerttel, vízvezetékiül és 

____ villanyvilágítással, veranda,
adómentes, 6 I Ä d Öe

Cim a kiadóhivatalban.

Bútor
A legjobb kivitelű 
háló-, ebédlő-és uifi 
szoba berendezések 
alkalmi áron kaphatók

Kertész Emil
bútorcsarnokában 

Széchenyl-utca 68. m.szá

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA.

“Elf.

ütőlérhetetlen hatású tüdő- és mellbetcgsin­
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést. Tcrokgyuladást, rekedt­
séget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, külö­
nösen jó hatású gyomorgőrcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbüznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. Jó hatású

Eánthkagilisztánál. Meggyógyít minőén sebet, seb- 
elyt, orbáncot, láztól eredő nólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 

vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen

írjunk: Theiry A. Örangyai-gyógytárának Pregrada, Rohltsch mellet
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centlfolla-kenócse.
Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operá dókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünö gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
voz tására mint: üveg. szálka, por, serét, tüske stb.
kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rák _
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú be­
tegségeknél előforduló fölfekv&nél, vérkeléseknel, fültolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható

Ahol nincs lerakat rendeljünk kö/'-etlenül;

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohltsch mellett

£apdárusitók
nagy keresettel 

felvétetnek 
flReggelkiadáhi- 
vatnlában vagy
Braszmann lógó 

üzletében.
MMM

MELLES,WEISSES 
LICHT

Strom­
ersparnis

2BSF

Alánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32. 50 gyertyáié* 

nyűt ó 1 kor.

gázizz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 f-
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÄYID
Templom-utca 5. sz. a.

Telefonszám: 305.

Modem cipészet
mm&m

Aki varrott, vagy szegezett, vagy felforrasztott, hajlós bői, vagy 
gumitalpú kényelmes sikkes cipőt akar viselni, megrendelésével

VIMCZE LAJOS
cipészt tessék fölkeresni-

Aki cipőjét finomul megakarja fejeltetni,
Aki cipőjét finomul megakarja talpaltatni,
Aki gummi csizmáját, hócipőjét vagy kalocsaiját megakarja 

javíttatni.
Aki minden házicikkhoz tartozandó gurnminemüt megakarja javi­

tatni, ezeket

Deák-utca 16. Noé bárkáiéba
lehet megrendelni

Kirepedt cipő oldalát is beforrasztorm^^^^^^^^^^^^^^^
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Nézze meg Jól!
Ez az eredeti, a valódi ^

SZT. ISTVÁN
nuBiamalátasör, a Kőbányai Polgári 
0 D $íí?ózde világhírű gyártmánya.

Kapható : minden
fűszer- és csemege-üz 
Jetben és jobb kávé­
házban. Minthogy e 
sört mindenfelé 
utánozzák, vásár­
lásnál kérjen hatá­
rozottan Szt. István 
duplamalátasört. 
Mást nefogadjon el!

rí'

VASÚTI MENETREND.

Főraktár: Braun] 
Árminnál, Széchenyi- 
utca 137. szám. Telefon 1 
76. szám. — Ugyanott] 
kaphatók a Kőbányai j 
Polgári Serfőzde] 
utolérhetetlen minő- ] 
ségü világos sörei.

Ä Szt. István duplamaiátasör hordókban 
csanolisra kerül: Böczögö Józset, Letter Béla, Mayer 
József Kispipa éttermeiben és Potenga András venfléitéjében.

1. A fonatok indulása 
Hiskolez személypályaudvarról.

— Érvényes 1914 málus 1-tiH. 
Budapest leié.

Reggel személyvonat 610 Pcrc
Délelőtt gyorsvonat 940 ”
Délelőtt gyorsvonat 10'10 ,,
Délután személyvonat 12 35 >'
Délután személyvonat 253
Délután gyors 3-eö*
Délután személyvonat 3 37 ”
Este gyorsvonat 9-38 «
Este gyorsvonat 7.OS ,.
Este tv. sz. 8-40 >’
Éjjel személyvonat ,,
Éjjel személyvonat 2-25 ,,
Éjjel gyorsvonat 3,04 ”

* VI. 15.—IX. 15-ig.
Kassa leié.

Reggel személyvonat 6.35 pere
Délelőtt gyorsvonat 10-31 '
Délután személyvonat í2-05 1
Délután gyorsvonat *03
Délután gyorsvonat 5-12
Este személyvonat 6.42
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 2-0l)
Éjjel tv. sz. sz. 3 54

Fülek leié Miskolcz pályaudvarról

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Délután tv. sz. sz.
Este vegyesvonat 
Éjjel személyvonat

perc

2. A vonatok érkezése 
Hiskolez személypályaudvarra.

Budapest lelöl.

Reggel személyvonat 5.5
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.5
Délelőtt gyorsvonat 10-5
Délelőtt gyorsvonat 103
Délelőtt személyvonat li."
Délután gyorsvonat 12..
Délután személyvonat Iá
Délután gyorsvonat 4.1
Délután gyorsvonat 5.
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 
Éjjel személyvonat

* VI. 15.—IX. 15-ig.

Kassa felől.
Reggel tvsz. (Forróencsről)
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éjijei tvsz. sz.
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

12.'

perc

10.30
2.59

12.09
2.01
2.57

6.33 perc 
11.93 „
3.31 „ 
5.50 „ 
7.17 ,,
3.33 „

SZLAVKOVSZKY IMRE
IF3652

'-/é:

1
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takaréktűzhely-gyáros 
és épületlakatos

Miskolcz, Hoiváth-u, 12.
AlapiMott 1853-ban. Telefon 2-29,

Ajánlom kitűnő minőségű elejes 
és asztalalaku tűzhelyeimet, melyekből 
állandó nagy raktárt tartok. Különö­
sen ajánlom legújabb szerkezetű.

,aszlal«a*helyeimet“ melyeket

6.12 perc 
7.42 ,, 

10.56 „ 
1.57 .

Szerencs leié.
Reggel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 4 20 ,,
Este gyorsvonat 6.00 „
Este személyvonat — 6.06 „
Éjjel személyvonat 950 »
Éjjel tv. szem. száll. 11 06 ,,
Éjjel személyvonat 3-41 ,>

Edelény-Szendrö leié Miskolcz eönmri 
pályaudvarról

Szerencs ielől.

Reggel tv. szem. száll. 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 
Este tv. szem. száll.

Mezöcsát felöl.

Reggel vegyesvonat 
Reggel vegyesvonat 
Délben személyvonat 
Délután vegyesvonat

5.39 pert 
8.13 „ 
1.29 „
5 27 ..

Fülek lelöl Miskolcz pályaudvarra.

„Titania“ néven hoztam forgalomba. - A tulhalmozott árukészletem /s*. 
üzleti viszonyok folytán erősen leszállított árban bocsátom a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére. Ajánlom továbbá eszlingcni faredőnyeimet, melyeket gyorsan sza­
btok s ezeknek alkatrészeiből nagy raktárt tartok. Készítek mindenfele epuletvasala- 
BO.Vaí, lépcső-, folyosó- és sirrácsokat, vaskapukat

Rajzokkal, költségvetéssel szívesen szolgálok.
1 Nedves szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű koksz-kályhákat tartok raktáron 
I melyeket napi 60 fillérért kölcsön adok, ___________

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorvonat 
Délután vegyesvonat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Éjjel motorvonat

Mezöcsát leié.

Reggel vegyesvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este személyvonat

6.07 pere 
10.40 „ 
1.44 „ 
5.37 ,, 
7.25 „ 
3.47 „

7.06 perc 
12.35 „ 
4.32 ,, 
7.18 „

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este személyvonat

Boldva felől.
Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Este vegyesvonat 
Este motorvonat

7.27 perc 
9 05 ., 
1.09 „ 
5.36 „

10.36

7.14 perc 
9.25 „ 

12.39 „ 
4.56 „ 
8.04 „ 

10.25

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Eras hölniuiz, hölnieiz-szappan és púder
minden lobb droguerlában, Illatszer- és gyógyírban kaphatók. B

. . . . . . . . a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Riidelfsplalz. |
Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Miskolcion kapható Fodor Dezső drogériáiabaft« ^
I képviselő s Holier Emil Zolién, Budapest, Vili.Hagy«

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.

s


